

Domácnost

Dnes 23. 2. 2016 jsme se my žáci Střední školy Euroinstitut, praktické školy a odborného učiliště v zařízení Koniklec Suchmasty učili o domácnosti, o domácích pracích a o práci hospodyně.

Co je to domácnost jsme moc nevěděli, protože již dlouhou dobu žijeme a bydlíme v ústavu sociální péče a o domácnost se starat neumíme.

Paní učitelka nám vysvětlila, jak taková domácnost vypadá a jaké má části, k čemu se využívají.

Známe vybavení kuchyně, protože rádi vaříme a připravujeme různé pokrmy. Dále jsme věděli, jaké zařízení má obývací pokoj a jak se využívá, protože zde rádi pobýváme, díváme se na televizi, čteme si a odpočíváme. Nová informace pro nás byla o vybavení dětského pokoje, ložnice, šatny a předsíně. Prohlédli jsme se různé katalogy o bydlení a zařízení pokojů, kuchyně, koupelny a WC. Povídání o dětském pokoji se nám líbilo, protože sem patří hračky, pomůcky na malování, psací stůl, postel a skříňky na



foto: Euroinstitut

oblečení. Prohlédli jsme si vzorník barev a vybrali jsme si barvy vhodné na vymalování dětského pokojíčku. Další částí domácnosti je ložnice a sem patří velká postel, skříňky, noční stolky. O předsíni jsme toho moc nevěděli, a proto nám paní učitelka ukázala fotografie, jak takový prostor vypadá. Patří

sem věšák na kabáty, zrcadlo a botník.

Seznámili jsme se také s šatnou na oblečení a obuv. Už víme, že se sem ukládají věci, které nepoužíváme každý den a tím pádem nám nikde nepřekážejí. Nejvíce se nám líbilo vytváření vlastního projektu bydlení. Každý si navrhl svůj dům a obrázek si nakreslil na počítači. Nakonec jsme udělali soutěž, komu se návrh nejvíce povedl.

Euroinstitut

Těším se na jaro

Těšíte se na jaro? Já velice. Jsem studentka střední školy a odborného učiliště Euroinstitut. V rámci našeho vzdělávání máme také předmět úklidové práce a v tomto předmětu se učíme o úklidu v domácím prostředí i venku, třeba na zahradě. Proto mě napadlo, jak to bude prima, až se začneme zabývat úklidem zahrady po zimě a budeme připravovat záhony na sázení jarních kytiček a zeleniny. Jak to bude hezké, až vyraší první jarní kvítky sněženek, petrklíčů a krokusů. Jejich květy nám hned vytvoří dobrou náladu.

A také budou Velikonoce! Svátky jara mám moc ráda. Líbí se mi velikonoční výzdoba bytu,

ráda připravuji výzdobu a maluji velikonoční vajíčka. Loni jsme ve škole vytvářeli kraslice, velikonoční zajíčky a v předmětu vaření jsme si připravovali velikonoční pokrmy. Vyzkoušeli jsme si netradiční zdobení vajíček a to tak, že jsme natrhali na malé kousky barevné stránky z časopisů a těmito kousky papíru jsme polepovali vyfouklá vajíčka. Vznikly z toho velmi pěkné vzory a když jsme kraslici navlékli na barevnou stužku, bylo to velmi hezké. Už ať se příroda probudí ze zimního spánku a zima se schová, to bude fajn.

Katka Benešová

Cestování

Každý rok jezdíme s vychovateli na výlety a na letní dovolené. V loňském roce jsme navštívili zoologickou zahradu v Praze a v Liberci, byli jsme se podívat v zooparku v Chomutově, kde se nám líbilo, protože jsem mohli krmít zvířátka a pohlédit si je. Nejezdíme jen do zoologických zahrad, navštěvujeme i hrady a zámky. Naposledy jsme byli na hradě Křivoklát a také jsme se prošli v křivoklátských lesích. Je tam velmi hezká příroda. O letních prázdninách jezdíváme k moři, loni jsme byli v Chorvatsku. Líbilo se nám koupání, projeli jsme se na lodi a stavěli jsme hrady z písku. Vychovatelé nám vysvětlili, co je to mořský příliv a odliv, jak se při nich moře chová a na vlastní oči jsme se o tom přesvědčili.



foto: Euroinstitut

Sbírali jsme mušle a kamínky, kterými jsme zdobili pískové hrady. Pozorovali jsme barevné rybičky, které plavali až ke břehu.

Bydleli jsme v krásném penzionu uprostřed velké zahrady. Velmi pěkně se tu o nás starali a moc nám chutnala chorvatská jídla. Cestu jsme absolvovali zájezdovým autobusem a protože jsme se dobře bavili, cesta nám rychle utekla.

Milan Novák